

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

City

UKRAINIAN LABOR NEWS

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII.

Ч. 142 (1660).

ЧЕТВЕР, 26 ЛИСТОПАДА 1931.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, NOVEMBER 26, 1931. No. 142 (1660). VOL. XIII.

КРОЛ ВНЕСЛА ВІДКЛИК ПРОТИ ЗАСУДУ ПРОВІДНИКІВ КОМПАРТІЇ

ТОРОНТО, Онт.—Канадська Робітнича Оборонна Ліга внесла відклик проти засуду вісьмох комуністичних провідників, з яких сімох засуджено на п'ять років тюрми кожного, а одного на два роки за приналежність до "незаконного товариства" і за "буїтвіничу конспірацію". Відклик внесений до Оутеріського Апеляційного Суду, опирається на наступні точки:

- Обжалування не були доказані з'ясуваннями.
- З'ясування не усправднали.

УРЯД БРІНІНГА ЗВАЮЄ ВЕСЬ ТЯГАР КРИЗИ НА ПЛЕЧІ РОБІТНИКІВ

БЕРЛІН, Німеччина, 23 листопада. — Німецький канцлер Гайнріх Брінінг оповістив сьогодні рекомендації німецького "економічного генерального штабу", на основі яких Німеччина думає завести стабілізацію не тільки у внутрішній країні, але і поза нею. В рекомендаціях цієї комісії найголовнішою точкою є знижка заробітної плати німецьких робітників у всіх індустріях країни. Програма комісії буде затверджена німецьким кабінетом ще цього тижня.

Президент Гінденбург був головою цієї комісії, до якої

ПО ДОВГІЙ І ВПЕРТІЙ БОРОТБІ СТРАЙКЕРІ В ФРЕЙЗЕР, Б. Н., ДОБИЛИСЯ ПЕРЕМОГИ

Страйкері в Фрейзер відбули мітинг і будуть голосувати над пропозицією компанії, яка передбачає 7½ процент підвижки в заробітній платі для нежонатих, що брали менше, як 40 ц. на годину, 5 процент підвижки для жонатих, що брали менше, як 40 ц. на годину і 4 процент підвижки для всіх тих, що брали поверх 40 ц. на годину. Дискримінації немає ніяких. Компанія прийняла пропозиційний комітет.

Краєвий Комітет Воркерс Юніті Ліг вітає бойових лісовиків з нагоди їхньої перемоги в Фрейзері. Перемога можлива завдяки бойовому залізному фронту так білих, як

МІСТО СЕЙНТ БОНІФЕС НАД БАНКРОЦТВОМ — НАЖЕ АЛДЕРМЕН МОРЧИСОН

В понеділок ввечером члени міської ради Сейнт Боніфес заявили на своїй сесії, що коли доміняльний уряд не візьме на себе більше як третину коштів утримання безробітних, то місто Сейнт Боніфес банкрутує. Алдермен Морчисон заявив, що міська скарбниця порожня і продовження теперішніх обставин означає кінець містові.

Щоби врятувати місто від банкруцтва доміняльний уряд мусить взяти на себе більше, як половину коштів утримання безробітних. Він висловив резолюцію, щоби відбутися в якнайкоротшому часі конференція з представниками доміняльного і провінціального урядів та

МАФТЕЙ БІГУН ДІСТАВ ДВА РОКИ ТЮРМИ ЗА ПОБИТТЯ ПОЛІЦАЯ

На два роки тяжкої тюрми в Стої Мавтейн засудив суддя Робсон минулого понеділка вініпегського безробітного, т. Мафтея Бігуна за миме побиття поліцейського Дж. Бруна. Тов. Бігуна обвинувачено зразу в намаганні вбити поліцейського, але після це обвинувачення змінило на побиття з серйозним ушкодженням.

Поліцейський побито під час демонстрації безробітних в міській черні, коли до безробітних зібрався коло спіарського готелю у Вініпегу, щоби вислати свою делегацію до сенатора Робертсона, міністра праці в уряді Бенета. Сенатор Робертсон відмовився прийняти делегацію безробітних, а його секретар сказав, що міністер пішов оглядати якийсь міст у Вініпегу. Це була тільки вимівка, бо сенатор Робертсон не хотів бачити делегації безробітних.

Поліція почала розганяти демонстрантів, натискаючи на них зі всіх сторін. Коли ж безробітні заявили, що вони хочуть предложити Робертсону свої домагання через делегацію, поліція витягнула свої гармати і почала бити безробітних. Безробітні боронилися, чим могли. Приперши безробітних до залізничного тору недалеко вулиці Гігінс, поліція брутально біла їх на всі боки, бо не було куди втікати. Саме тоді поліцейський Брун дістав неприємний на землі на купі попелу і бити його по голові, аж доки інші поліцейські надбігли і не відігнали його. Внаслідок того, Брун відлежав кілька тижнів в шпиталі.

Самий товариш Бігун є слабого здоров'я і хто на нього погляне, то ніяк не повірить, щоби він відважився на участь в будьякій бійці. Та в цьому випадку, як і в багато інших, де судять робітників за участь в демонстрації, свідчила поліція і її треба повірити. Це, що поліція сама напала на безробітних і багатьом з них розбила голови, не грає ніякої ролі.

Той самий суддя засудив на два роки умовної тюрми Едварда Фейрбротста за "підбурювання до бунту".

РІЗНІ ВІСТІ

ЗАСУДЖЕНІ НА ДЕПОРТАЦІЮ.

ГЕМИЛТОН, Онт. — Тутешній суд засудив т.т. Олешука, Горпенюка, Мазура і Кошуля на \$50 кари кожного або на місяць в'язниці за те, що вони перешагнули в "релігійному мітингу". Сімох інших вкарано по \$20 або по 10 днів в'язниці за те саме обвинувачення. Інцидент стався на мітингу українських фашистів в церкві у Гемілтоні. Перших чотирох товаришів засуджено на депортацію.

ОБВАЛ ЗЕМЛІ ЗАСИПАВ ПАНАМСЬКИЙ КАНАЛ.

БАЛЬБОА, Канадова Полоса, 11 листопада. — Внаслідок обвалу землі, що стався в понеділок, минулого тижня в найвужчому місці Панамериканського каналу, в проріз Кулебра, рух кораблів цим шляхом цілком припинився. Обвал землі спричинили зливи дощі, зрушивши на високі берегах каналу маси землі і каміння. Вода ушкодила також в кількох місцях залізничний шлях, що йде рівнобіжно з каналом.

ВІДКИНЕНО ОБВИНУВАННЯ.

МОНТРЕАЛ, Кве. — Монреальський суд відкинув оскарження проти А. Голда за "підбурювання до розривів" на мітингу залізничодорожників, коли мейор Гуд домагався його арештування. Всі інші розправи і апелі дотично "підбурювань до бунту" відложено до початку наступного року.

"КУЛЬТУРНІСТЬ" НЮЙОРКСЬКОЇ ПОЛІЦІЇ.

НЮ ЙОРК.—Ернест Джіром Гапкинс, що досліджував для федеральної Комісії Вікершема поведінку поліції з арештованими особами, казав минулого тижня на одному зібранні в Нью Йорку, що протягом 1930 року ньюйоркська поліція біла і мучила 166 осіб, між ними 67 хлопців у віці від 15 до 20 років.

"Поліційна брутальність існує в усіх американських містах — казав Гапкинс — а невинно арештованих осіб буває пересічно стільки, що й арештованих за порушення якогось закону".

КРОЛ АПЕЛЮЄ ЗА МІЖНАРОДНОЮ ДОПОМОГОЮ.

ТОРОНТО, Онт. — Краєвий Виконавчий Комітет Канадської Робітничої Оборонної Ліги вислав до Міжнародної Червоної Допомоги в Берліні, Німеччина, каблетраму наступного змісту: "Робітники і незалежні фермери Канади стрінулися з гострою зростаючою реакцією. Комуністичну партію поставлено поза законом, провідників засуджено на п'ять років тюрми, встановлюючи таким способом прецедент для інших парламентарних держав. Робітники світу мусять прийти на допомогу. Потрібно десять тисяч доларів на оборону".

Страшні наслідки експлозії в майні.

ДОНКЕСТЕР, Англія, 22 листопада. — Наслідком експлозії минулої п'ятниці в Бенлей майні до цього часу видобуто тіла 42 майнерів. Нема найменшої надії на врятування життя п'яти інших майнерів, які ще знаходяться під землею. Сімох майнерів борються в шпиталі за смертю.

Коли сильна експлозія затристала майнами, майнери були сотні стій під землею. Негайно після експлозії майна наповнилася газами і вибух вогню. Про успішний рятуюнок не було мови.

ЗВІЛЬНЕНО 21 РОБІТНИКІВ В ТОРОНТО.

ТОРОНТО, Онт. — 11 робітників, яких поліція арештувала на мітингу Ковталюка в католицькій церкві у Вест Торонто і обвинувачувала в розрухах, звільнено на суді в Торонто, що відбувся на 17 листопада. На тім самім суді звільнено інших 10 робітників, яких арештовано за колектування фондів для Канадської Робітничої Оборонної Ліги. Тов. Шугара, якого затримано у в'язниці після відбуття одностайної кари, випущено остаточно на волю. Товаришів Гаса і Раїкенена затримано до депортації.

ТАЙНІ НАРАДИ ІМПЕРІАЛІСТІВ В ПАРИЖІ.

ПАРИЖ, 16-го листопада. — Рада Ліги Націй почала тут сьогодні свої наради над манджурським питанням. Після отворення засідання і наладнання формальностей в присутності представників преси і гостей, засідання закрито, та оповіщено, що продовження наради буде відбуватися приватно.

В ДРОМГЕЛЕР ЗАСУДИЛИ МАЙНЕРІВ ЗА ПОБИТТЯ ОРГАНІЗАТОРА З АФП

(Спеціальна телеграма до "УРВ")
ДРОМГЕЛЕР, Алта., 23 листопада. — На 19-го листопада суд в Келгарі відкинув обвинувачення проти т.т. В. Бойчука, Т. Сірка і П. Коси за участь в "незаконнім" зібранні під час демонстрації на 22 серпня.

Трох членів Майн Воркерс Юніон оф Канада з Вейн визнано винними за побиття А. Ліверса. Н. Костинюка і Оскара Ліча засуджено на шість місяців в'язниці кожного, а Р. Марковича на три місяці в'язниці.

Клопіт вивязався на мітингу Майн Воркерс Юніон оф Канада. А. Ліверс, організатор аме-

ВІННІПЕГСЬКА ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА ДЕМОНСТРАЦІЮ ЮНИХ ПІОНЕРІВ

В понеділок увечері Піонери з Елмвуд, коло Вініпегу, влаштували демонстрацію до Воркерс Сентер на розі вулиць Ізабела і Бенатайн у Вініпегу. Демонстранти йшли хідниками Меїн Стріту і несли транспаранти з написами: "Якщо ми є досить старі до праці, то повинні бути досить старі до голосування", "Геть з голодовою заробіткою платнею!"

Коли демонстранти дійшли до вулиці Логан, напала на них поліція і арештувала т. Василя Федірчука та ще двох Піонерів. Тов. Федірчука обвинувачено за неспокійне поведіння на вулиці і випущено на волю за зложенням кавці. Інших двох Піонерів звільнено цілком після коротких допитів.

Поліція каже, що т. Федірчук заохочував молодих демонстрантів до викликання безпорядків і до співання комуністичних пісень під час походу. Кілька минут після арештування т. Федірчука, викликано поліцію проти іншої демонстрації молодих Піонерів з північного Вініпегу, які також влаштували похід до Воркерс Сентер. Цим разом поліція не арештувала нікого.

КРАЄВА КОНФЕРЕНЦІЯ ДРУЗІВ РАД. СОЮЗУ

ТОРОНТО, Онт. — В місяці січні відбудеться в Торонто перша краєва конференція Друзів Радянського Союзу. В цій справі вишлеться запрошення до трейд-юній, культурних і братніх товариств та робітничих організацій, щоби конференція була всекраєвою характеру і щоби на ній були представники всіх тих елементів, які симпатично відносяться до успіхів Радянського Союзу.

Одночасно конференція надасть більшого розгону кампанії в справі канадської делегації, яка мала б поїхати до Радянського Союзу, щоби вивчати тамашне положення.

САСКЕЧЕВАНСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ЕНДЕРСОН КВАЛІФІКУЄТЬСЯ НА ДОНОЩИКА

АССИНИБОЯ, Саск. — Саскечеванський прем'єр Ендерсон, який свій вибір завдячує до великої міри фашистській організації Ку Клукс Клен, промовляв тут на мітингу на 9 листопада. В своїй промові Ендерсон хвалився, як то він кваліфікується на поліційного донощика, віддаючи поліції всі ті листи, які він дістає від саскечеванських фермерів і робітників в справі субсидійованої транспоратації до Радянського Союзу всіх тих, які не погоджуються з канадською "демократією" і бажають виїхати до "більшовицького пекла" з "канадського раю".

В своїй промові Ендерсон зробив дві замітні заяви. "Є в Європі держава", сказав він, "від яких ми можемо дещо навчитися, але Росія до тих держав не належить". Це значить, що в Канаді треба завести диктатуру фашизму на взірєць італійської. Кілька хвиль пізніше він заявив, що "у відповідь хвилю я зроблю те, що буду уважати за свій обов'язок щодо чорної хмари на горизонті". Це відносилось до комуністів.

Повиші замітки зробив Ендерсон в своїй промові до тутешніх безробітних, з яких 40 осіб тільки щойно почали працювати за реліф. Ендерсон говорив також про те багатство, яке витворили фермери, але ні словом не згадав про те, в чих руках те багатство є зараз.

ОСУДЖУЮТЬ ПАЦИФІЗМ ЛІГИ НАШОЇ.

МОСКВА, 19 листопада. — Радянська преса піддала сьогодні гострій критиці заходи Ліги Націй в справі так званого загального припинення зброєнь на протяг одного року. Газета "Известия" каже, що начерк угоди про стримання зброєнь є заповнений фразами, що їх кожна держава може толкувати на свій спосіб, та що Ліга, своїм фальшивим і лицемірним пацифізмом, лише загострює світову ситуацію.

ВЕЛИКИЙ МІТИНГ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ НА ЗАКІНЧЕННЯ ВИБОРЧОЇ КАМПАНІЇ

— ВІДБУДЕТЬСЯ —

В ЧЕТВЕР, 26 ЛИСТОПАДА, В ГОДИНІ 8 ВЕЧЕРОМ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

ПРОМОВЛЯТИ БУДУТЬ ВСІ ПАРТІЙНІ КАНДИДАТИ

РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ ПРИХОДІТЬ ЯКНАЙЧИСЛЕННІШЕ НА ЦЕЙ МІТИНГ, ЩОБ ПОСЛУХАТИ ВІЯСНЕННЯ ВСІХ НАЙВАЖЛИВІШИХ ПИТАНЬ В ЗВ'ЯЗКУ З ТЕПЕРІШНІМИ ВИБОРАМИ. ЗРОБІТЬ ЦЕ РОБІТНИЧЕ ЗІБРАННЯ УСПІШНИМ!